

美国

被指头脑不清 96岁女法官面临停职

美国联邦巡回上诉法院96岁女法官保利娜·纽曼日前收到11名同僚集体做出的决定:纽曼即日起暂停受理新案件一年,原因是她疑似头脑不清,不能胜任法官工作且拒绝按要求接受医学检查。

美联社报道,由11名同僚组成的联邦巡回上诉法院司法委员会今年3月开始调查纽曼的健康状况。

委员会调查期间,纽曼提交过两份医学检查报告,证明她头脑和身体状况良好、可以胜任工作,但委员会认为纽曼接受的检查不够彻底,要求她按照委员会顾问的建议,接受一名神经科医生的检查和一项耗时6小时的神经心理学医学检查。这一要求遭到纽曼拒绝。该委员会在做出让纽曼停职的决定后说,如果纽曼仍旧拒绝接受上述检查,她的停职期限可能延长。

纽曼通过律师格雷格·多林表示,不服联邦巡回上诉法院司法委员会的决定,将提请相关机构审查该决定。纽曼说,这一委员会调查她的真正原因并非她的健康状况和工作能力,而是她在处理专利权案件时经常与同僚意见不合。

纽曼1984年由时任总统罗纳德·里根提名,经参议院确认后出任美国联邦巡回上诉法院法官。美国联邦法官一般为终身任职。

美国彭博法律专栏网站说,针对联邦法官是否胜任工作的调查先前几乎都是暗中进行,公开调查前所未见,此次调查显示联邦法官终身制面临挑战。

一些学者预言,随着联邦法官平均年龄增加,类似调查会变得更多。2020年的一项调查显示,美国联邦法官平均年龄已升至69岁。



联合国高级别会议通过新的政治宣言

第二次联合国全民健康覆盖问题高级别会议日前一致通过《全民健康覆盖:在后疫情世界扩大我们对健康和福祉的追求》的政治宣言,各国承诺采取具体行动并提供必要资金,实现全民健康覆盖的宏伟目标。

日本

将启动第二轮排海 计划免费发放滞销海鲜给学校

据日本媒体最新报道,福岛核污染水第二轮排放将按预定计划在9月底到10月上旬启动,目前东电方面正在为第二轮排放进行准备。

根据东京电力公司此前公布的计划,第二轮排放的核污染水总量预计仍将在7800吨左右。到明年3月底为止,东电总共将对核污染水进行4轮排放,排放总量约为31200吨,占到目前核污染水总量的2.3%,相当于排空大约40个储罐。其他超过1000个储罐的核污染水,将在今后几十年内陆续排出。

随着福岛核污染水排放入海,日本水产品出口销路严重受阻。在

扇贝主产地北海道,出口大幅下滑导致扇贝库存积压、仓库存储空间不足。有商家表示,预计到年末积压库存将达到5000吨到6000吨。在日本电费不断上涨的背景下,商家保管成本也在上升。为了减少损失,部分产区已开始通过免费发放用作学校供餐等方式来减少库存。

近日,北海道函馆市议会表决通过了一份声明,谴责日本政府和东京电力公司背弃承诺,在没有得到相关人员理解的情况下启动排海,认为强推排海妨碍福岛等地的渔业复兴,要求立即停止排海行为。

据央视财经微信公众号

朝鲜

劳动党政治局会议高度评价金正恩访俄

据朝中社报道,朝鲜劳动党日前召开中央委员会政治局会议,会议高度评价朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩对俄罗斯的访问,认为此次访问达到预期目标。

报道说,朝鲜劳动党中央委员会部长金成男向政治局会议汇报金正恩访俄成果。报告通报了访俄详情,指出此次访问将朝俄关系“提升至新的战略高度”。报告还介绍了一系列推动朝俄关系长远发展的计划。

报道说,金正恩在会上强调朝俄有关部门要密切接触并加强联动,以全面扩大和发展各领域合作,为增进两国人民福祉作出实际贡献。

据朝中社报道,金正恩于9月12日至17日访问俄罗斯。其间,金正恩与俄罗斯总统普京举行会晤,双方讨论了多个重大问题和合作事项,并达成共识。

沙特

力争到2030年 累计接待300万中国旅客

日前,中国与沙特在北京签署《中国旅游团队赴沙特阿拉伯旅游实施方案的谅解备忘录》,沙特被正式列入中国公民出境团队旅游目的地名单。由此,中国公民今后可组团前往沙特旅游。作为本次签约仪式的沙方代表之一,沙特旅游局首席执行官法赫德·哈米达丁表示,对沙特而言,中国具有不同于其他国家的重要意义。

“谅解备忘录传递了三层重要内涵,即当前沙中关系达到了前所未有的亲密和信任高度;沙特政府与民间都无比欢迎中国客人,并为此做了万全准备;每一个中国客人都能获得宾至如归的体验。”哈米达丁表示。

为了获得中国官方认证的“身份”,沙特方面付出了许多努力,包括开通新航线,在机场设置中文标识,引入中国人熟悉的移动支付方式,提供中国人爱喝的热水。此外,沙特已向中国开放了电子签和落地签,为搭乘沙特阿拉伯航空的旅客提供96小时过境签证。据哈米达丁介绍,截至目前,沙特今年已经接待了9万名中国旅客,他们的目标是力争到2030年累计接待300万中国旅客。

据《环球时报》

纵览 | 浙江老年报

一句话新闻

日前,美国总统拜登总统宣布成立有史以来第一个白宫枪支暴力预防办公室,以帮助减少美国枪支暴力的流行。

据央视新闻

美国政府近日宣布向乌克兰提供价值3.25亿美元的军事援助,根据美国防部当天发布的清单,此轮援乌武器包括防空导弹、反坦克导弹以及与“海马斯”多管火箭炮适配的火箭弹等。

现年92岁的亿万富豪鲁珀特·默多克日前宣布卸任,把他一手创办、以福克斯新闻频道为首的“传媒帝国”交给儿子拉克伦·默多克。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔日前说,他不会参加11月在美国旧金山举行的亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议,缘由是墨西哥与同为APEC成员的秘鲁发生外交争端。

俄罗斯政府网站日前发布消息说,为保障国内市场物价稳定,俄政府决定自2023年10月1日起至2024年年底对多种商品实施弹性出口关税,关税税率与卢布汇率挂钩。

据塔斯社当地时间23日报道,伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼计划未来几周内访问莫斯科。

据央视新闻

日前,伊朗外交部发布伊朗与马尔代夫共和国的一份联合声明,声明强调伊朗与马尔代夫两国恢复外交关系的决定符合两国利益。

据央视新闻

日本朝日新闻网本月23、24日进行的民意调查结果显示,岸田内阁支持率为30.7%,较上次调查下降2.7个百分点,连续5个月下滑;不支持率上升至48.3%,为岸田内阁2021年成立以来最高。

据央视新闻

韩国公平交易委员会日前宣布,因美国博通公司通过中断手机零部件供应等不正当手段迫使韩国三星电子公司与其签订不公平合同,该委员会决定对博通及其附属公司下达纠正命令并对其处以191亿韩元(约合1430万美元)的罚款。

本版除署名外均据新华社